

◎国际·望

●靳黎

欧盟创建救助基金 打响欧元“保卫战”

在经过长达11个小时的马拉松式磋商后，欧盟27国财长从9日下午起召开的紧急会议于10日凌晨结束。各国财长最终就创建并立即启动应对欧元区国家债务危机的“欧洲稳定机制”达成协议。

欧盟轮值主席国西班牙财政大臣萨尔加多会后宣读了会议最终文件。根据这份文件，各国财长决定设立总额达5000亿欧元的救助基金。其中，600亿欧元将通过欧盟委员会现有的救助机制运作，并将立即启动；另外4400亿欧元将由欧元区成员国提供，并有望在几周后启动。文件还说，国际货币基金组织(IMF)也将参与提供救助基金，其提供的资

金额度将达到欧盟所提供的资金数量的一半。而获得欧盟救助贷款的条件与获得IMF救助贷款的条件相当。

建立“欧洲稳定机制”是由欧元区16国领导人在7日举行的峰会上提出的。欧元区国家指责投机商蓄意借希腊债务危机攻击欧元，使欧元陷入了自其建立以来最严重的危机。创建并立即启动这一机制，旨在消除市场对希腊债务危机蔓延的担忧，制止欧元汇率下跌，平息金融市场动荡。欧盟经济与货币事务委员奥利·雷恩说，欧盟设立这个庞大的“金融安全网”表明了欧盟保卫欧元的坚强决心和信心。

欧盟的上述救助机制，从起草、讨论、修

改，到通过并且立即生效，只用了一天的时间，这在欧盟历史上是史无前例的。一般而言，建立这样的机制需要几年时间。这一事件折射出欧元区目前金融形势的严峻。

本月2日，欧盟及国际货币基金组织已与希腊签署1100亿欧元的救助协议。但这个协议并未起到稳定金融市场的作用。市场仍然认为希腊债务危机正在蔓延，与希腊有相同赤字和债务问题的葡萄牙、西班牙、爱尔兰等国也会需要救助。上个星期，欧洲股市连续大跌，欧元对美元汇率创下14个月新低。欧盟抨击投机商和国际信用评级机构相互勾结做空欧元，誓言将采取一切可能的措施保卫

欧元，并立意在10日的亚洲股市开盘之前推出“欧洲稳定机制”。

本次财长会议还重申了欧盟救助希腊的决心，对葡萄牙和西班牙采取新一轮紧缩措施表示欢迎。为巩固各成员国财政，会议还决定将加快各成员国的结构性改革，加强对成员国的财政和金融监管，并将规范金融市场，坚决打击市场的投机行为。

舆论认为，欧盟国家在试图用含糊的“政治支持”来平息市场担忧的做法彻底失败之后，创立数额如此庞大的危机救助基金，对稳定欧洲金融市场必将起到明显作用。不过，也有分析指出，“欧洲稳定机制”存在不少明显缺陷。首先，英国、瑞典等非欧元区国家不愿加入这个用来救助欧元区“问题国家”的机制，增加了机制的操作难度；其次，4400亿由欧元区成员国提供的基金具体来源还不确定，因此操作将更复杂；另外，这张庞大的“安全网”仍然是一个治标不治本的工具。欧元区国家只有进行结构性改革，提高各自的竞争力，同时统一财政政策，欧元才有可能真正走出危机，欧盟经济才能走上持续增长之路。

伊拉克一日内发生多起袭击至少64人死亡

民众到现场施救时，另一汽车炸弹被引爆。两起爆炸造成至少8人死亡、40人受伤。

10日下午，巴格达西部一市场又遭到汽车炸弹袭击，导致2人死亡、12人受伤。

同日下午，伊南部巴比伦省首府希拉市一家国营纺织厂附近发生连环汽车炸弹袭击，造成至少36人死亡、140人受伤。两枚汽车炸弹在纺织厂的停车场被引爆，事发时工人们正下班回家。

此外，西部安巴尔斯费卢杰市5所房屋当天早晨遭到事先被武装分子安置的炸弹袭击，造成4死20伤。

俄最大煤矿爆炸遇难者已达30人

救援队继续搜救60名失踪者

本报讯 5月10日，在发生爆炸事故的俄罗斯最大煤矿“拉斯巴茨卡娅”煤矿，救援人员在井下找到17具矿山救护队员的遗体，从而使得矿难死亡人数升至30人。目前救援人员正继续努力搜救其余60名下落不明者。

莫斯科时间8日晚8点54分，位于西伯利亚地区克麦罗沃州的俄最大煤矿“拉斯巴茨卡娅”矿发生爆炸事故，数十名矿工被困井下。据悉，当时有359名矿工正在井下作业，其中276人成功回到地面。当地有关部门立即展开救援，但4小时后，该矿再次发生爆炸，又导致多名救援人员被困井下。

俄总检察院侦查委员会10日表示，初步证实，这次新找到的17具遗体是在煤矿发生第一次爆炸后下井施救的矿山救援队员。有关人员正在进行遗体辨认工作。目前该部门

已派出由侦查总局和犯罪侦查总局专家组成的5人调查组抵达当地，并已会同当地检察院就事故原因展开调查。

俄总统梅德韦杰夫9日责成总理普京成立政府委员会，负责矿难救援和向遇难者家属及受伤人员提供帮助。该委员会由第一副总理祖布科夫具体领导。俄紧急情况部已抽调560多名救援人员和92支技术队伍赶赴现场救援。

据俄媒体介绍，“拉斯巴茨卡娅”矿是俄罗斯最大的煤矿，储量7.8亿吨，焦煤年产量占俄市场的14%，去年产值将近5亿美元。

(钟欣)

下图为10日一位参与救援的矿工在矿井外休息，他的心情与他身后的失踪者亲属同样沉重。

吉平供图



5月10日，菲律宾举行该国建国以来首次“自动化选举”，在5000万有资格投票的选民中，预计超过8成选民参加了投票。图为当天在大马尼拉地区圣胡安市一所小学设立的投票站里，一位抱着孩子的父亲正在填写选票。

谢涛 供图

哈里王子欲赴阿富汗前线

基地组织发出绑架威胁

本报讯 就在英国哈里王子通过皇家空军飞行员考核并将开赴阿富汗前线之时，基地组织发出威胁，称将绑架这位英国王位第三继承人。

英国媒体援引据称是基地组织阿拉伯语官方网站的声明称，“如果哈里王子‘胆敢’驾驶阿帕奇直升机出现在阿富汗，那么我们将设法绑架这个英国人的宠儿”。

声明还表示，如果能击落直升机并活捉哈里，这将是一件十分令人兴奋的事。

上周，哈里王子顺利通过英国皇家空军直升机飞行员考核，将很快开赴阿富汗前线，此举被认为激怒了阿富汗的基地组织。

据悉，该网站发布的一个视频中，一名巴基斯坦塔利班组织发言人宣称对美国纽约时报广场的汽车炸弹事件负责。

分析人士认为，小泽一人成为首相候选人仍将会由民主党新党首担任。民主党内部已开始围绕小泽人选展开竞争。

分析人士认为